



H A I N A N R I B A O

乙未年二月廿五 初二谷雨 2015年4月 13 星期一 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A2-B24版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21371号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

新华社北京4月12日电 中国政府网12日消息,国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行改革方案已获国务院批复同意。

《国务院关于同意国家开发银行深化改革方案的批复》明确,国家开发银行要坚持开发性金融机构定位。适应市场化、国际化新形势,充分利用服务国家战略、依托信用支持、市场运作、保本微利的优势,进一步完善开发性金融运作模式,积极发挥在稳增长、调结构等方面的重要作用,加大对重点领域和薄弱环节的支持力度。通过深化改革,合理界定业务范围,不断完善组织架构

和治理结构,明确资金来源支持政策,合理补充资本金,强化资本约束机制,加强内部管控和外部监管,将国家开发银行建设成为资本充足、治理规范、内控严密、运营安全、服务优质、资产优良的开发性金融机构。

《国务院关于同意中国农业发展银行改革实施总体方案的批复》明确,中国农业发展银行改革要坚持以政策性业务为主体。通过对政策性业务和自营性业务实施分账管理、分类核算,明确责任和风险补偿机制,确立以资本充足率为核心的约束机制,建立规范的治理结构和决策机制,把中国农业发展银行建设成为具备可持续发展能力的农业政策性银行。

确、业务清晰、功能突出、资本充足、治理规范、内控严密、运营安全、服务良好,具备可持续发展能力的政策性银行,充分发挥在稳增长、调结构、支持外贸发展、实施“走出去”战略中的功能和作用。

《国务院关于同意中国农业发展银行改革实施总体方案的批复》明确,中国农业发展银行改革要坚持以政策性业务为主体。通过对政策性业务和自营性业务实施分账管理、分类核算,明确责任和风险补偿机制,确立以资本充足率为核心的约束机制,建立规范的治理结构和决策机制,把中国农业发展银行建设成为具备可持续发展能力的农业政策性银行。

# 带着老乡一起奔小康

## ——写在海南农村奔小康样本调查系列报道开始之际

■ 本报编辑部

那里弥漫着泥土的气息,那里散发着瓜果的芳香,那里也凝聚着成千上万人的乡愁……

560万农民,海南六成的人口。进入全面建成小康社会的决定性阶段,这片土地和生活在这片土地上的人,让省委省政府更关切,让社会、让老百姓更关心。

在迈向现代化的进程中,农村不能掉队。在谱写美丽中国海南篇章的进程中,不能没有老乡们的精彩画笔。

那片令人魂牵梦萦的田野,那些让人牵肠挂肚的乡亲,需要怎样的牵引力和助推力,才能和全省一道同步走向全面小康?

循着习近平总书记的指示,海南抓住新常态中的新机遇,绘出“三农”发展蓝图,激发农民的首创精神,探索出了精彩的农村奔小康之路。

### 春·计

一年之计在于春,这是中国农民数千年来的经验总结。海南全面小康的谋划、海南“三农”的谋划,也都是从春天开始。

2013年4月,春风吹拂琼州,习近平总书记视察海南时指出,小康不小康,关键看老乡,如果不把农村建设好,全面建成小康社会就要被拖后腿。他要求海南要把热带特色农业发展成优势产业和海南经济的一张王牌。

总书记的话,切中肯綮。省内城乡对比,海南农民人均纯收入仅为城镇居民的40%;与全国相比,海南虽然占据着土壤优良的地利和独特热带气候的天时,但海南农民收入还是拖了全国的后腿。

正如省委书记罗保铭所说,我们守着这么好的自然资源,但农民的收入始终达不到全国平均水平,大家要反思、要发奋。

反思之后,是深入谋划。习总书记

视察海南100多天后,省委六届四次全会召开,根据总书记的指示,海南重新审视海南“三农”的优势与不足,提出加快农业发展方式转变,促进农业结构优化,推动传统农业向标准化、品牌化、产业化的现代农业转型升级。

此后,每一年的春天,海南都要总结经验、谋划“三农”——

2014年1月,全省经济工作会议提出,要着力在农业的组织化生产、集约

化运作、现代化经营上抓出成效,推进新型城镇化,解决“三农”问题。

2015年2月,全省农村工作会议强调,在放大热带特色上做文章,在推进农业可持续发展上做文章,在促进农业与其它产业融合发展上做文章,在增强农业农村发展活力上做文章,在用好两个市场两种资源上做文章。

春之谋划,指引着海南“三农”前进!

下转A04版

## 海南农村奔小康 样本调查

### 短短几年时间,从一个贫困山村成为“最美中国乡村” 琼中什寒村的“醉美”变迁

(A02版)

# 西沙2015年水下考古正式启航

## 西沙珊瑚岛金银岛沉船遗址开始考古发掘 “中国考古01”号首航南海

本报文城4月12日电 (记者杜颖 陈蔚林 实习生陈林 通讯员刘理)经过2年多的精心筹备,备受关注的西沙珊瑚岛一号沉船遗址水下考古发掘、金银岛一号沉船遗址水下考古调查拉开帷幕。西沙群岛2015年度水下考古工作启动仪式今天下午在文昌清澜港举行,此次水下考古既是国家文物局2015年重点水下考古项目,也是我省继2008年华光礁一号沉船打捞之后在南海水下考古领域中的又一次重大迈步。

西沙群岛2015年度水下考古由省文体厅、国家文物局水下文化遗产保护中心、三沙市人民政府共同组织实施,考古作业范围为永乐环礁海域。经过三方的紧密配合和充分准备,今天下午,由25名队员组成的西沙群岛水下考古工作队搭乘以“中国考古01”号为母船的船队从文昌清澜港出发,将进行为期45天的考古发掘。

我国先民自古以来在南海从事生产生活活动,西沙群岛是著名的“海上

丝绸之路”航线必经之地,遗留下大量的历朝历代的水下文化遗产。根据考古队前期摸底调查统计,珊瑚岛一号沉船遗址和金银岛一号沉船遗址遗留有大量清代中期石质建筑构件与石雕件,从已经掌握的材料推测,应当是当时移居海外的先民,为在移居地修建房舍、祠堂、庙宇等而在国内订制的建筑材料,由于运送船只失事而遗留在该海域。珊瑚岛一号沉船遗址分布面积约100米×200米,水深2米至7米,距

珊瑚岛距离约2000米。金银岛一号沉船遗址分布面积约150米×300米,水深3米至9米,距金银岛约2500米。

此次启航,排水量900吨的“中国考古01”号考古船首次亮相文昌清澜港,作为我国第一艘专业考古船,此次西沙考古也是其远海的首次航行。此外,船队还配备了4艘辅助船舶参加考古工作,也是海南历年水下考古工作力量最强大的一次。

(相关报道见A03版)

# 我省构建中小企业“在线服务超市”

## 具有八大类30项以上服务功能

本报讯 (记者梁振君 通讯员陈泉治)为推动中小企业服务体系构建,为广大中小企业提供“找得着、用得着、有保障”的优质服务,我省积极构建中小企业公共服务平台网络建设,计划到2016年底,统筹建设1个省枢纽服务平台、8个行业窗口服务平台,以及8个市县综合窗口服务平台。

据介绍,省工信厅将按照“政府引导、社会服务参与、统筹协调、资源优化利用、市场化运作、机构协调发展”的指导思想构建中小企业“在线服务超市”,最终实现互联互通,形成具有人才培训、融资、信息、管理咨询、创业辅导、技术创新、检验检测、市场开拓等服务功能的中小企业公共服务平台网络。

平台网络项目建成后,省中小企业公共服务平台网络窗口平台达到16个以上,服务机构50家以上,具有八大类30项以上的服务功能,覆盖全省所有的行政区域,年可开展对接服务200场次,服务中小企业1万家(次)以上,受理在线和呼叫服务5000人次以上。建成后的中小企业公共服务平台网络,将成为我省中小企业的“在线服务超市”。

### 今日论坛

## 民族文化遗产 需要更多自信自觉

■ 饶思锐

琼中“非遗”传承人王进明自幼受黎族歌舞熏陶,自幼掏包学习黎族歌舞,并积极创作反映时代变化的歌曲,不遗余力传承黎苗歌舞(见今日A03版),在他身上体现出了少数民族群众强烈的文化自信和高度的文化自觉。这种自信、自觉正是民族文化的保护、传承和发展的不竭动力所在。

民族文化的保护与传承,需要充分挖掘民族文化的内涵,让少数民族群众感受到本民族文化的魅力所在,真正激发他们的文化主人翁意识和文化自信,继而才能增强他们保护和传承民族文化的自觉。同时,也要善于将文化旅游资源转化为文化旅游优势,将民族传统文化与旅游发展有机结合,通过市场化展演的方式,展示民族文化的内涵和魅力,增强少数民族群众文化自信的内生动力。

当然,民族文化的保护与传承,也离不开政府部门和社会各界的共同保护,如推动民族文化进校园,保护民族文化赖以生存的文化生态,促进民族文化与时俱进等等。只有在传承中保护、在发展中保护,民族文化传承才能更加久远。



## 椰城美 骑行乐

4月12日清晨,霏霏细雨中,参加“益骑中国海口车友嘉年华”的2000名全国各地车友从海口骑楼老街出发,开始环绕海口的骑行挑战活动。当天,他们分别完成75公里、125公里和200公里的骑行挑战。

本报记者 宋国强 摄 (相关报道见A08版)

# 乐城国际医疗旅游先行区有了发展蓝图

## 用10年打造成世界一流的医疗旅游目的地和医疗高端人才聚集区

本报讯 (记者梁振君)省政府办公厅近日印发的《海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区医疗产业发展规划纲要(2015-2024年)》(下称《纲要》)的通知透露,我省力争用10年左右的时间,将先行区打造成世界一流的医疗旅游目的地和医疗高端人才聚集区,打造成健康领域国际交流平台。产业规模500亿元以上。

为实现发展总体目标,先行区建设拟分三步:第一步,3年内完成为先行区所必须的设计规划和基础设施建设,并开始招商引资、建设医疗机构。

第二步,4到6年内完成大多数医疗机构建设,开始医疗活动,着手打造若干个优质专科中心。这些专科中心将通过招商,以灵活的方式与国内外有相当影响力的医疗服务机构和专家

建立和保持合作关系,吸引全球范围的优质医疗专科资源。力争到2019年前后,来先行区的医疗旅游人数占全省旅游过夜人数5%以上,产业增加值占全省旅游产业增加值的比重达到10%以上。

第三步,7到10年内成为硬件设施、服务水平一流、服务理念国际化的国际医疗旅游示范基地。来先

行区的医疗旅游人数应占全省旅游过夜人数10%以上,产业增加值占全省旅游产业增加值的比重达到20%以上。

先行区产业重点发展领域主要包括:特许医疗、健康管理、照护康复、医学美容和抗衰老等,成为游客提供体检、健康管理、医疗服务、康复、养生(护)等完整的医疗产业链。

## 海口建立违法建筑管控常态化工作机制

# 违建时刻盯 拆违建保民生

### 关注打击违建

本报海口4月12日讯 (记者李佳飞 通讯员王亚琴)记者今天从海口市市政市容委获悉,为保持打击高压态势,海口在全省率先将违法

建筑数据“上图入库”,布下天上有航拍,地下有巡查,网上有监控的“天罗地网”。2013年9月至今,累计拆除各类违法建筑344万余平方米,建立了违法建筑防控常态化工作机制。

为摸清违建情况,明晰违建底数,海口相关部门先后组织人员对区域内

的违法建筑进行了三轮核查,搭建违法建筑综合整治监管信息系统,叠加了海口市城市总体规划图和卫星影像图等图像信息,在全省率先将违法建筑数据“上图入库”,可以清晰地查到每宗违法建筑的用地性质、违法性质以及使用性质等基本情况。

值得一提的是,在防控和查处违法建筑工作的同时,海口本着和谐拆违、拆违不拆产业的原则,为保护农村产业发展和增加农民收入,策划利用农村经济社集体留用地,采取土地入股合作的模式,建设了一批上规模、上档次的农村集体产业。下转A03版

# 博鳌亚洲论坛秘书处 致信感谢海南

本报海口4月12日讯 (记者周元)博鳌亚洲论坛秘书长周文重近日致信海南省政府,对海南各有关单位为博鳌亚洲论坛2015年年会所做的艰苦努力和鼎力支持表示衷心感谢。

信中说,本届年会为期4天,77场正式讨论和数百场双边、多边会见以及酒会、私人派对,为命运共同体意识的建立打下了重要基础。参与人员层次高、规模大,也使会议组织及海南博鳌当地住宿、交通、接待和安保工作变得十分艰巨。海南省政府发动各相关部门及众多志愿者全力以赴,开展了大量细致的准备工作,并与论坛秘书处就准备和接待工作各个环节精诚合作,为本年年会的成功召开提供了坚实的保障,作出了卓越的贡献。

信中表示,博鳌亚洲论坛十多年来发展一直有赖于东道主海南省人民政府及所属各部门的宝贵支持。博鳌亚洲论坛秘书处殷切地期待与海南省继续合作,共创辉煌。

# 今起每人可开 20个证券账户

据新华社北京4月12日电 (记者赵晓辉 许晟)继去年10月机构投资者和沪港通个人投资者率先解禁之后,中国证券登记结算有限公司12日发布通知,明确自2015年4月13日起A股市场全面放开“一人一户”限制。

这意味着,自13日起,自然人与机构投资者均可根据自身实际需要开立多个A股账户和封闭式基金账户,上限为20户。也就是说,现在只能在一家证券公司拥有一个证券账户的股民,将最多可以在20家证券公司开设20个账户。

值得注意的是,单一投资者的账户无论有多少个,都只有一个统一的人口——码通。去年“十一”期间,中国结算的统一一户平台上线,正式启用了“码通账户”,每个投资者只有一个码通账户,在此之下可以开设多个账户操作。

据介绍,为避免开户技术系统的资源浪费,中国结算将在统一一户平台中为单一投资者设置合理开户数的上限,并要求各开户代理机构严格根据投资者本人意愿为其办理开户业务,引导投资者理性开户,严禁使用违规营销等不正当竞争手段,诱导没有实际需求的投资者开立多户。

(相关报道见A06版)

### 导读

A04版 海南新闻

## 今年中考海口4所重点高中 按40%招“指标到校生” “指标到校生”将严查户籍学籍

A07版 世界新闻

## 美古首脑 50年来首会晤

### 双方就复交进程、现有互利合作以及关系正常化步骤等交换了意见



B02/04版 海南周刊

## 王国兴逝世四十周年特别报道 儿子眼中的王国兴